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 Ata da 34ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 22 de abril de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelino Galo, ad hoc. À hora regimental, através 

da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal 

Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Ângela Sousa, Augusto Castro, Bruno Reis, Cacá Leão, 

Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Delegado Deraldo, Elmar 

Nascimento, Euclides Fernandes, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana 

Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly 

Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, 

Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino 

Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Uziel Bueno, Vando, Yulo Oiticica e Zé Raimundo (53). 

Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. Em seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Targino Machado e Paulo Rangel, justificando as ausências que tiveram em sessões 

plenárias; ofício do Presidente da Câmara Municipal de Santo Amaro, Artur Pereira Suzart Neto, 

dando conhecimento da Moção de Congratulações, de autoria do Vereador Elias Pereira Neto, ao 

Secretário de Justiça, Cidadania e Direitos Humanos do Estado da Bahia, Dr. Almiro Sena, pelos 

relevantes serviços prestados ao povo baiano. As atas de 2013 a seguir discriminadas foram 

aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 13ª, 23ª, 25ª, 29ª e 30ª; Sessões Especiais – 

5ª, 7ª e 12ª; Sessões Extraordinárias - 2ª e 6ª.  PEQUENO EXPEDIENTE – A Deputada Luiza 

Maia tratou sobre a acusação feita pelo jornal da Metrópole ao Vereador Suica, ao afirmar que o 

vereador votou favorável às contas do ex-Prefeito João Henrique; “acusação infundada, uma vez 

que o voto foi secreto”, razão pela qual pediu ao grupo Metrópole para garantir o direito de resposta 

ao vereador. Lembrando a passagem do Dia do Índio, registrou apoio aos índios, que ocuparam a 

Câmara Federal, e repudiou a PEC 125. Nesse sentido, pediu o apoio dos pares e informou que 

está fazendo uma indicação à Câmara e ao Senado, objetivando a rejeição da referida PEC. O 

Deputado Marcelino Galo, ao descrever a dança como o discurso corporal, registrou que, em 

comemoração ao Dia Internacional da Dança (29 de abril), a Casa irá receber várias atividades 

relativas a dança durante a semana e realizará uma Sessão Especial no dia 25/4/2013 para 

debater as perspectivas das políticas públicas e educacionais para o desenvolvimento da cultura 
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no Estado, oportunidade em que homenageará o ex-Ministro da Cultura Juca Ferreira por tudo 

que tem feito pelo Estado. Em tempo, destacou a sessão realizada na semana passada sobre as 

políticas voltadas para as ONGs, bem como a realização do Seminário sobre o Código Florestal. 

O Deputado Pastor Sargento Isidório celebrou o Dia do índio (19 de abril), que até hoje luta para 

conseguir o que lhe pertence por direito, e o Dia de Tiradentes (21 de abril), que morreu 

defendendo a democracia. Denunciou a situação aflitiva do tráfego na BA-322 e, em nome do povo 

de Candeias, São Francisco do Conde e Madre de Deus, pediu ao Governo, mais uma vez, a 

construção do anel rodoviário e da via alternativa, bem como a construção do Estádio Municipal 

Davi Caldeira. O Deputado Carlos Geilson chamou a atenção dos deputados comprometidos com 

Feira de Santana para a decisão do Governo do Estado de instalar o Hospital de Custódia naquele 

município até que o Hospital de Custódia Salvador seja reformado, afirmando que os feirenses 

são contrários à transferência de detentos de autopericulosidade para lá. A propósito, criticou a 

segurança pública no Estado, citando os assaltos que vem acontecendo no interior, a exemplo dos 

caixas eletrônicos estourados em Jaguaquara e em Brumado. O Sr. Presidente, Deputado Leur 

Lomanto Júnior, parabenizou o Secretário Geral da Mesa, Carlos Machado, que aniversariou no 

dia precedente. O Deputado Luciano Simões felicitou a população de Nordestina, município do 

semiárido, que terá a maior mina de diamante do País, conforme publicação no jornal A Tarde, 

destacando a importância daquela descoberta para a região sisaleira, uma vez que irá gerar mais 

de 20 mil empregos diretos, além de beneficiar outras regiões. O Deputado José de Arimatéia 

noticiou sobre o Segundo Encontro Regional do PRP, realizado no último final de semana. 

Congratulou-se com o Hospital Santa Isabel pela inauguração, naquele dia, do Instituto Baiano do 

Câncer. Como representante de Feira de Santana, esclareceu que a transferência dos detentos 

para aquele município é uma ordem judicial que está sendo cumprida pelo Governo do Estado e 

será por breve tempo; para lá serão transferidas 12 mulheres custodiadas e os demais presos 

serão transferidos para o Hospital Juliano Moreira. O Deputado Rosemberg Pinto disse ao 

Deputado Carlos Geilson que o Governador Wagner tem trabalhado intensamente para cumprir 

as orientações judiciais e as orientações desta Casa e, no caso da transferência dos detentos, 

está cumprindo medida judicial. Elogiou as obras estruturantes do Governo do Estado em 

composição com o Prefeito ACM Neto para melhorar a Capital Baiana, importantes para melhorar 

o tráfego. Teceu considerações sobre a entrevista que o Secretário da Casa Civil dera ao jornal A 

Tarde, na qual tratou sobre a questão da seca, bem como sobre a matéria, também publicada 

naquele jornal, que tratou acerca do projeto da Petrobras, que visa implantar uma área de 

regaseificação na Bahia de Todos os Santos, em frente à Madre de Deus, esclarecendo sobre a 

implantação do projeto, ao tempo em que, solicitou à Comissão de Meio Ambiente para intermediar 

a relação entre as pessoas da área e a Petrobras, na busca de uma solução que minimize os 

impactos ambientais com a implantação do projeto. Constatada a falta de quorum regimental, 
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através da solicitação do Deputado Bira Corôa, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à 

qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Alan Sanches, Álvaro Gomes 

(justificada), Ângelo Coronel (justificada), Bira Corôa, Coronel Gilberto Santana, Fabrício Falcão 

(justificada), Luiz Augusto, Roberto Carlos, Ronaldo Carletto e Zé Neto (10). 
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